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nr. 247
van DANIËLLE VANWESENBEECK
datum: 23 januari 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Bedrijfssteun 2017  -  Toekenning

Via het Agentschap voor Innoveren en Ondernemen (VLAIO) kent de Vlaamse overheid 
subsidies toe aan bedrijven in Vlaanderen. Het gaat om zowel economische als 
innovatiesteun via allerlei instrumenten, zoals de kmo-portefeuille, ecologiesteun, de 
strategische transformatiesteun, O&O-bedrijfsprojecten, het kmo-programma, 
Baekelandmandaten enz…

1. Kan de minister voor elk van de instrumenten van bedrijfssteun een overzicht geven 
van:
a) het aantal aanvragen in 2017;
b) het aantal goedgekeurde aanvragen in 2017 (met onderscheid tussen de 

goedkeuringen m.b.t. aanvragen uit 2016 en goedkeuringen m.b.t. aanvragen 
2017);

c) het aantal aanvragen dat in 2017 werd ingediend maar dat per 31 december 
2017 nog in behandeling was;

d) de totaal toegekende steun in 2017 (vastleggingen; met onderscheid tussen de 
goedkeuringen m.b.t. aanvragen uit 2016 en goedkeuringen m.b.t. aanvragen 
2017);

e) de effectieve vereffeningen in 2017 (totaalbedragen, dus ook m.b.t. steun 
toegekend tijdens voorgaande jaren)?

2. De gerealiseerde vastleggingen en vereffeningen per instrument wijken doorgaans af 
van de begroting, die evident een raming van de VAK (vastleggingskrediet) en VEK 
(vereffeningskrediet) per instrument betreft.

a) Voor welke verschillende instrumenten van bedrijfssteun waren er d.d. 31 
december 2017 overschotten op het budget? Graag een overzicht van de 
betrokken bedragen per instrument.

b) Voor welke verschillende instrumenten van bedrijfssteun waren er d.d. 31 
december 2017 tekorten op het budget? Graag een overzicht van de betrokken 
bedragen per instrument.

c) Hoe werd desgevallend ingespeeld op eventuele tekorten (bv. verschuiving van 
budgetten)?

d) Hoe werd desgevallend ingespeeld op eventuele overschotten (bv. versnelling 
van goedkeuringen)?



3. Dienden voor bepaalde instrumenten aanvragen te worden geweigerd of diende voor 
bepaalde instrumenten de toekenning/uitbetaling te worden uitgesteld als gevolg van 
ontoereikend budget? Zo ja, graag per instrument een overzicht van:
a) het aantal aanvragen waarvoor dit het geval was;
b) welk verder gevolg aan deze aanvragen werd gegeven (weigering, verschuiving 

naar 2018, enz…).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 247 van 23 januari 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. Een gedetailleerd overzicht van de aanvragen, goedgekeurde dossiers en 
vastleggingen voor de verschillende steuninstrumenten van het Agentschap 
Innoveren en Ondernemen vindt men in het jaarverslag van het Agentschap. Dit 
jaarverslag wordt gepubliceerd in de loop van april 2018. 

2. a-b) Bijlage 1 bevat een overzicht van de VAK en VEK verschillen tussen de 
uitvoering 2017 en de BA2017. Negatieve getallen betekenen een lagere 
uitvoering dan gebudgetteerd, positieve getallen een hogere uitvoering dan 
gebudgetteerd.

c-d) Er werden begrotingsaanpassingen en kredietherverdelingen gedaan om de 
tekorten en overschotten te compenseren. 

Het globale VAK budget werd voor meer dan 99% uitgegeven.

3. Voor de kmo-portefeuille werd op donderdag 28 december 2017 om 11.26 uur de 
laatste steunaanvraag ingediend op het voorziene budget van 53.000.000 euro voor 
het kalenderjaar 2017. Vanaf 1 januari 2018 om 0.00 uur werd het subsidiebudget 
van 51.000.000 euro voor het kalenderjaar 2018 vrijgegeven en konden aldus via de 
kmo-portefeuille opnieuw steunaanvragen ingediend worden. Vermits er geen 
subsidieaanvragen konden opgestart worden, aangezien er geen budget meer was, 
kan ik u niet zeggen hoeveel ondernemers getracht hebben om een subsidieaanvraag 
in te dienen in de periode tussen 28 en 31 december 2017.

BIJLAGEN 

Overzicht VAK - VEK 


